

NEWS 新闻速览

全区宣传文化系统思想能力作风建设活动推进会暨一季度工作调度会召开

□记者 李森 本报讯 近日，全区宣传文化系统思想能力作风建设活动推进会暨一季度工作调度会在区档案馆二楼第二会议室召开。区委常委、宣传部部长田传洋出席会议并讲话。会上，宣读了《关于在全区宣传文化系统深入开展思想能力作风“双放双提”活动的实施方案》，先后通报了2022年第一季度全区宣传文化工作情况和2022年第一季度全区网信工作情况，并安排了全区外宣工作。田传洋在讲话中要求，全区宣传文化系统要扎实开展思想能力作风建设“双放双提”活动，解放思想，转变作风，主动作为，真抓实干。要深化守正创新，改进工作方法，提高工作效率，做到立说立行。要提高政治站位，严守政治纪律和政治规矩，始终坚持正确的政治方向和舆论导向。要对标对表抓考核，提升工作标杆，建立对标清单，明确目标任务，推动全区宣传文化工作走在全市前列。要进一步增强学习能力，做好自身工作，多探讨研究，学习借鉴先进经验，不断提升业务能力和工作水平。要守牢底线，不越红线，牢固树立规矩意识和大局意识，持续深入推进全区宣传文化工作再上新台阶。

区人大领导到齐村镇开展“双联”活动

□通讯员 汤成强 本报讯 近日，区人大常委会副主任周爱国一行到齐村镇参加2022年“双联”活动座谈会。座谈会上，听取了齐村镇疫情防控工作情况报告，与会的区人大常委会委员和齐村镇人大代表依次作了发言。周爱国在讲话中对齐村镇现阶段疫情防控工作所做的工作表示肯定。他指出，当前疫情防控形势持续向好，生产生活秩序有序恢复。但是，常态化不等于零风险，零新增不等于零风险，当前仍然需要各位齐村代表小组人大代表积极主动作为，忠实履行职责，绷紧疫情防控这根弦，以统筹兼顾之谋、科学精准之策、担当实干之风，统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。

齐村镇“孔子学堂 致敬经典”国学培训活动举行

□记者 李森 通讯员 王新新 本报讯 为进一步提升全镇各村文化干事文化素养，近日，齐村镇举行了“孔子学堂 致敬经典”国学培训活动。培训活动邀请了国学文化志愿者郭丹老师，为各村文化干事上了一堂以“孝”为主题的国学课。通过培训学习，让参训人员集中学习了中华优秀传统文化，积淀了文化底蕴，获得诗文的熏陶，为下一步引导齐村镇国学经典教育向纵深发展起到了积极作用。据了解，此次培训活动由区文化和旅游局、区文化馆和齐村镇政府主办。目的是通过培训，进一步弘扬国学文化，提高道德素养和公共文化服务能力，品国学经典、聆听国学讲堂、感受国学魅力、感悟人生真谛。

西王庄镇开展“致敬环卫工 共创文明城”活动

□通讯员 袁月 王晓辉 本报讯 为大力弘扬劳动最光荣的时代精神，发挥劳模示范引领作用，不断形成学习劳模、争当劳模的浓厚氛围。近日，西王庄镇开展了“致敬环卫工 共创文明城”活动。活动中，志愿者们组织环卫工人有序排队，保持一米线的安全距离，将口罩、矿泉水、方便面等爱心物资送到环卫工人手中，感谢他们每天的辛勤付出，为全镇营造干净整洁的环境卫生作出了积极贡献。此次活动，既是向环卫工人表示敬意和感谢，也是呼吁全社会关心关爱环卫工人，尊重环卫工人劳动成果，共同参与文明城市创建，营造整洁有序的生活环境。

光明路街道开展双月教育警示活动暨有限空间中毒窒息专项应急演练活动

□通讯员 王家田 孙中亮 乔文彬 本报讯 为全面提升辖区企业安全生产防范意识，加强应急协调能力，近日，光明路街道组织辖区58家企业主要负责人在枣庄弘伟建材有限公司开展双月教育警示活动暨有限空间中毒窒息专项应急演练。演练现场模拟了有限空间工作人员因违规作业造成中毒窒息的施救措施，演练人员按照应急预案密切配合，迅速行动，紧急汇报、现场维护、开展救援、心肺复苏等流程紧张有序，协同高效。演练结束后，区应急管理局相关负责人对此次演练进行了点评，并提出具体要求。活动最后，街道相关负责同志通报了近期安全事故警示文件，应急办针对企业主要负责人进行了安全生产双月警示教育培训。

税郭镇聚力打造“三驾马车” 拉动镇域经济高质量发展

□通讯员 张诗冰 税郭讯 今年以来，税郭镇立足疫情防控复杂形势，着力在园区配套、项目建设及要素保障上聚力突破，打造推动产业发展“三驾马车”，激发了产业发展新动能，推动镇域经济高质量发展。“一马当先”抓园区配套。该镇将税郭纺织工业园区作为产业发展的主阵地，邀请中国纺织建设规划院完成税郭纺织园区产

业发展高标准规划，进一步优化了纺织产业发展布局。加快完善园区功能，新建善有供热项目正式投产使用，解决了园区产业发展热源问题。正在实施税郭污水处理厂二期工程，建成后园区可日处理污水40000立方米，园区承载能力不断增强。“马不停蹄”抓项目建设。该镇坚持项目为王理念，成立保障重点项目建设专班，实行“一个项目、一名领导、一套方案、一抓

到底”的推进机制，健全完善现场办公、联席会议、周调度周通报等制度，对枣庄一税郭BRT快速公交、峰城沙河税郭支流综合治理、中宝岩新材料等14个重点民生和产业项目建设实行多级联动、提级办理、顶格协调、畅通项目建设“绿色通道”，筑牢了高质量发展坚实支撑。“鞍前马后”抓要素保障。该镇以实施营商环境“一号改革工程”为引领，紧盯项目

建设土地、道路、用电等要素保障，镇主要领导建设“一线”现场办公，加强镇经委、金融、供电、国土等部门联动，实施企业诉求清单管理、全程跟踪调度，保障了新招项目快落地、开工项目快建设、建成项目快达产。今年一季度，该镇共入库区级重点项目5个，实施工业技改项目9个，新增四上企业6家，其中工业企业3家，“四上”企业新增实现首季开门红。

永安镇优化营商环境 助力“山东手造”企业发展

□通讯员 王勇 永安讯 为加快“山东手造”企业发展，提升企业在市场竞争中的竞争力，助力永安镇经济高质量发展，自辖区内“奥森乐器”“谢氏琴业”“铜工匠装饰”三家企业入选“山东手造·优选100”遴选活动以来，永安镇以做好服务为基础，优化营商环境为目标，不断推进“山东手造”企业向前发展。看菜下单。该镇根据“山东手造”企

业发展情况及发展过程中遇到的困难问题，一一制定问题“菜单”，并及时召集相关企业及部门研究，对问题逐一进行销号，切实解决企业在发展中遇到的问题，提升企业发展后劲。主动先行。该镇积极主动到枣庄奥森乐器有限公司等辖区“山东手造”企业走访了解，及时掌握企业发展动向，主动与企业对接，密切企业与政府之间的联系，增强信息互通，有效解决企业疫情期间发

展困境。宣传推广。永安镇通过“山东手造·优选100”遴选活动网络投票宣传推广“奥森乐器”“谢氏琴业”“铜工匠装饰”，营造声势、扩大影响。同时，鼓励手造企业、非遗传承人开通抖音、快手等直播平台账号，开展线上技艺展示和产品销售，借力新媒体壮大企业发展规模，提升企业发展实力。“手造”品牌的打造，在推动产业发

展、振兴传统工艺、满足大众生活需求等方面将发挥积极作用。永安镇将继续以服务为先，打造推广永安“山东手造”金字招牌，为永安镇“山东手造”打开更为广阔的发展空间。



枣庄市供水总公司全力保障节日供水安全稳定

□通讯员 李莹 本报讯 为保障五一节日期间供水安全稳定，枣庄市供水总公司提前谋划，做好防汛物资等应急准备，加强安全隐患排查，科学合理调度，全力做好节日期间城区供水保障工作。疫情防控不松懈。当前疫情防控形势依然严峻，供水总公司针对当前形势，严格按照区委、区政府相关疫情防控工作要求，切实加强节日期间职工出行管理，坚持“非必要不离枣”原则，落实外出报备审批制度，坚持疫情防控常态化，强化防疫应急值守，

全面筑牢疫情防控线。防汛抗旱早准备。今年以来，仅有零星降雨，各水源水位明显下降，为有效提升供水保障能力和汛期来临前，供水总公司及早谋划，制定完善应急措施，充分做好抗旱、防汛相关准备工作。加大安全生产检查力度，加强隐患排查和整改，强化安全生产措施，明确主体责任，对各生产运行单位机电设备、厂房设施等加大检修维护，提高安全生产运行能力，保障设备设施安全度汛。生产运行严把关。公司科学调度，合理

调整泵机开停，密切关注管网运行；加大供水设备检修，对水位下降明显的地下水源机井增加扬程管，检修供电设施，各泵房全部双路供电；加强水质监测，增加取样检测频次，严密监测水源水、出厂水、管网水水质，确保供水水质达标。安全供水有保障。该公司加强供水设施巡查，节日期间不休息，“小黄车”便民服务队深入社区开展巡查，检查末端供水设施，坚持每天对供水主管线、阀门井及窰井盖进行检查，防范因井盖缺失等问题造成安全事故；夜间漏测队脚步遍布城区各处，

探寻地下供水设施漏损情况；供水抢修班开展对渗水区域的漏点排查行动，对查出的漏点快速反应、争分夺秒进行抢修，确保居民用水稳定。精准服务利民生。公司优化服务措施，提升服务效能，结合“干部作风建设提升年”活动，将民生服务工作做细、做实。供水服务热线24小时接听用户来电，用心解决群众涉水问题；疫情防控期间，倡导用户采取线上缴费方式，减少疫情传播风险；实现多渠道线上报装，便民利民精准服务，助力优化营商环境。

“小红土”助力“场所码”推广 让群众“码”上安全



为进一步加强中心街道疫情防控常态化工作，有效掌握流动人员健康信息，五一假期期间，街道组织志愿者不间断深入辖区商户、住宅小区门口宣传推广“场所码”扫码工作，引导入店人员主动配合扫码“打卡”，助力筑牢疫情防线。在辖区志愿者们配合下，形成了出门“扫一扫”“亮绿码”的良好氛围，切实发挥“场所码”追踪溯源功能，筑牢疫情防控安全屏障。（通讯员 吴利利 摄）

为进一步加强中心街道疫情防控常态化工作，有效掌握流动人员健康信息，五一假期期间，街道组织志愿者不间断深入辖区商户、住宅小区门口宣传推广“场所码”扫码工作，引导入店人员主动配合扫码“打卡”，助力筑牢疫情防线。在辖区志愿者们配合下，形成了出门“扫一扫”“亮绿码”的良好氛围，切实发挥“场所码”追踪溯源功能，筑牢疫情防控安全屏障。（通讯员 吴利利 摄）

“疫线”亮剑保平安 ——区委宣传部记者见面会举行

□记者 刘正航 本报讯 近日，“疫线”亮剑保平安——区委宣传部记者见面会在市公安局分局三楼会议室举行。市公安局分局有关负责同志出席，并回答了记者提问。省、市、区多家媒体单位的新闻记者参加了发布会。记者从见面会上了解到，今年以来，市公安局分局扎实开展“公安-2022”严打整治行动，截至目前，分局破获隐案、积案、

现实及带破外地案件共760起，刑事处理418人、行政拘留430人。疫情防控期间，市公安局分局着力加强对全区定点医院、隔离场所、核酸检测点等400余处重点场所的治安秩序维护。自今年3月1日我省疫情爆发以来，共办理涉疫案件13起，行政处罚13人。成立了社会随访工作专班，工作人员24小时在岗在位，按照“快、准、实、暖”的要求，与时间竞速、与病毒赛跑，争取最短时间、最快速度

完成动态“清零”工作。市公安局分局秉持“小案不小看”“小事不小办”的理念，坚决落实“有案必侦、有赃必追、追赃快返”工作原则，对群众关注的人室盗窃、盗窃电动车及电瓶等多发侵财犯罪，部署开展小案侦破攻坚行动，刑侦大队和派出所联动，破获了一大批民生小案。针对电信网络诈骗案高，案值大、危害重等特点，市公安局分局高标准建设新型犯罪研究作战中心，持续深入开展“断卡”

行动，坚持“打防管控宣”多管齐下；设置反诈岗位，24小时三方通话接警，为受害人尽最大可能拦截被骗资金；成立预警劝阻专班，第一时间向潜在受害人拨打电话进行劝阻。今年共抓获电信诈骗犯罪嫌疑人114人，为受害群众返还资金60余万元，已支付涉案账户263个，拦截被骗资金145万元，目前已陆续返还至受害人50余万元，抓获涉“两卡”违法犯罪嫌疑人47人，打掉贩卡团伙10个。

弘扬法治精神

创建法治政府